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SCIENTIFIC PUBLICATIONS 
THE following Scientific Works, published under the authority 
of the Government, are obtainable from the GovERNMENT 
PRINTER, WELLINGTON, to whom all orders should be 
addressed:~ 
GEOLOGICAL BULLETIN No. 1 

The Geology of the Hokitika Sheet, North Westland 
Quadrangle. By DR. BELL. 2s. 6d. Postage, 6d. 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 2 
The Geology of the Area covered by the Alexandra Sheet, 
Central Otago Division. 2s. 6d. Postage, 6d. 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 26 
Geology and Mines of the W aihi 
Goldfield. By P. G. MoRGAN. 
Postage, 6d. 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 29 

District, 
}-cloth, 

Hauraki 
12s. 6d. 

Geology of the Egmont Subdivision, Taranaki. By P. G. 
MoRGAN and W. GrnsoN. ±-cloth, 15s. Postage, 6d. 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 31 
Ge,,,ogy of the Naseby Subdivision, Central Otago. By 
The Geology of the Tongapurutu-Ohura Subdivision, 
Taranaki. By L. I. GRANGE. ±-cloth, 14s. 6d. 
Postage, 6d. . 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 32 
Minerals and Mineral Substances of New Zealand. By 
the late P. G. MORGAN. Paper, 5s. 6d.; i-c!oth, 7s. 6d. 
Postage, 6d. 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 33 
The Soils of Irrigation Areas in Otago Central. By H. T. 
FERRAR. Paper cover, 10s.; f-cloth, 12s. 6d. Postage, 6d. 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 34 
The Geology of the Dargaville-Rodney Subdivision, 
Hokianga and Kaipara Divisions. Paper cover, 17s. 
Postage, 6d, 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 37 
The Geology of the Rotorua-Taupo Subdivision, Rotorua 
and Kaimanawa Division. By L. I. GRANGE. Paper cover, 
14s.; cloth 16s. Postage, 6d. 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 38 
Geology of the Kaitangata - Green Island Subdivision 
(Eastern and Central Otago Division). By M. ONGLEY. 
Paper cover, 10s. 6d.; }-cloth, 12s. Postage, 5d. 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 39 
J. H. WILLIAMSON. Paper cover, 21s.; t-cloth, 22s. 6d. 
Postage, 7 d. 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 41 
The Geology of the "Te Kuiti Subdivision." By J. 
MARWICK. Price, paper cover, 13s. 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 42 
Geology of the Reefton Quartz Lodes. By MAXWELL 
GAGE. Price, 20s. Postage, 8d. 

GEOLOGICAL BULLETIN No. 49 
" The Limestone Resources of Southland." By R. H. 
WILLETT.· Price, ±-cloth, 6s. 

GEOLOGICAL MEMOIR No. 1 
The Geology of the Malvern Hills. 4s. 6d. Postage, 3d. 

GEOLOGICAL MEMOIR No. 2 
The Geology of the Lower Awatere District. Price, 2s. 6d. 
Postage, 3d. 

GEOLOGICAL MEMOIR No. 3 
The Geology of the Mount Somers District. Price, 5s. 
Postage, 4d. 

GEOLOGICAL MEMOIR No. 4 
Experiments in Geophysical Survey in New Zealand. 
Price, 7s. 6d. Postage, 4d. 

GEOLOGICAL MEMOIR No. 5 
Metamorphism in the Lake Wakatipu Region, Western 
Otago, New Zealand. By C. 0. HUTTON. Price, 6s. 
Postage, 3d. 

GEOLOGICAL MEMOIR No. 6 
Late Cretaceous and Tertiary Diastrophism in New 
Zealand. Price, 3s. Postage, 1 d. 

GEOLOGICAL MEMOIR No. 7 
Otaki Sandstone and its Geological History. Price 2s. 6d. 
Postage, ld. 

GEOLOGICAL SURVEY OF NEW ZEALAND 
Reports for 1887-88 (postage, 3d.), and 1892-93 (postage, 
3d.). Royal 8vo. 2s. 6d. each. Later reports are 
contained in Mining Reports each year. Postage, 3d. 

INTRODUCTORY CLASS-BOOK OF BOTANY FOR USE 
IN NEW ZEALAND SCHOOLS. 

By G. M. Thomson, F.R.S. Demy 8vo. Paper cover, 
ls. 6d. Postage, 3d. 

MANUAL OF THE GRASSES AND FORAGE PLANTS 
USEFUL TO NEW ZEALAND. Part I. 

By THOMAS MACKAY. Numerous plates. Price, 5s. 
Postage, 6d. 

MANUAL OF NEW ZEALAND MOLLUSCA 
By Professor HUTTON. Royal 8vo. 3s. Postage, 5d. 

MANUAL OF NEW ZEALAND MOLLUSCA 
By HENRY SUTER. Cloth boards, 10s. Postage, ls. 3d. 
(Atlas of Plates to accompany the above volume out of 
print.) 

ROCKS OF CAPE COL VILLE PENINSULA 
By Professor SoLLAS, F.R.S. Crown 4to. Vols. I and II, 
1 Os. 6d. each. Postage, ls. 3d. each. 

CATALOGUE OF THE PLANTS OF NEW ZEALAND 
Indigenous and Naturalized Species. By T. F. CHEESE­
MAN, F.L.S., F.Z.S. Price, ls. Postage, ld. 

FOREST SERVICE PUBLICATIONS 

THE following New Zealand Forest Service Publications are now 
on sale from the Publications Branch, Government Printing 
and Stationery Department ( 1 December 1950). 

Price. Postage, 
s. d. s. d. 

Monograph of New Zealand Beech Forests, 
Part 1, by Cockayne 4 0 

Monograph of New Zealand Beech Forests, 
Part 2, by Cockayne 2 6 

Accounting in the Timber Industry, by 
A. T. Jewell 7 6 

Pulping and Papermaking Properties of 
Selected New Zealand Woods, by 
Hutchins 2 6 

Some New Zealand Woods, by Garrett 1 0 
Small Sawmills: Their Erection and 

Management 6 
Diplodia Pinea in New Zealand, by 

T. T. C. Birch 9 
A Phomopsis Disease of Conifers, by 

T. T. C. Birch 1 9 
Fixation of the Dunes of Coscony O 6 
Elementary Forest Mensuration, by A. D. 

McKinnon O 6 
Overseas Timber Production and Wood-

using Industries, by N. J. Dolamore 0 
Forest Taxation in Europe and New 

Zealand, by M. B. Grainger 5 9 
Insignis Pine: Its. Use as a Building 

Timber, by J. S. Reid 0 
The Trees of New Zealand, by Cockayne 

and Turner 12 0 
The Principles of Wood Preservation, by 

Smith and Carr 6 9 
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Subscriptions.-The subscription is at the rate of £4 4s. 
per calendar year, including postage, Payable in Advance. 

Single copies of the Gazette as follows: -
For the first 8 pages, 6d., increasing by 3d. for every 

subsequent 8 pages or part thereof; postage, ld. 
Advertisements are charged at the rate of 6d. per line for 

the first insertion, and 3d. per line for the second and any 
subsequent insertions. 

All advertisements should be written on one side of the 
paper, and signatures, &c., should be written in a legible hand. 

The number of insertions required must be written across 
the face of the advertisement. 

The New Zealand Gazette is published on Thursday 
evening of each week, and notices for insertion must be 
received by the Government Printer before 12 o'clock of the 
day preceding publication. 

NEW ZEALAND PARLIAMENTARY RECORD 
( 1840-1949) 

EDITED BY Guy SaHoLEFIELD 

An Historical Survey of Parliament and the Parliamentary 
System of New Zealand 

245 pages Crown 4to: Bound full cloth: Green. 

THE GROWTH AND DEVELOPMENT OF 
SOCIAL SECURITY IN NEW ZEALAND 

A survey of social security in New Zealand from 1898 to 
1949, and the most comprehensive work on the subject yet 
published in this country. 

Of 180 pages, the book is divided into three parts-cash 
benefits, health benefits, and finance. Each subject is dealt 
with in detail and there is a comprehensive index. 

The book will undoubtedly be of considerable interest to 
those interested in social security and social services, and will 
be especially valuable to University students. 

All orders to-
GovERN MENT PRINTER WELLINGTON 

Retail price: 6s. per copy. 


